

Первая сессия Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций

Выступление К. В. Киселёва на заседании Генеральной Ассамблеи

ЛОНДОН, 18 января. (ТАСС). На вечернем заседании Генеральной Ассамблеи 18 января выступил Председатель Белорусской делегации тов. К. В. Киселев, который сказал:

«Белорусская делегация придает важное значение работе первой сессии Генеральной Ассамблеи.

Объединенные Нации, успешно закончившие разгром гитлеровской Германии и империалистической Японии, горячо желают прочного мира и безопасности. Перед первой сессией Генеральной Ассамблеи стоят исключительно ответственные задачи, в разрешении которых заинтересованы все свободолюбивые народы.

Неисчислимы жертвы, понесенные человечеством во имя разгрома гитлеризма и японского империализма, делают священной проблему организации всеобщего мира. Чтобы выполнить эту задачу, нам необходимо упрочить и развить установившееся сотрудничество наций, которые нашли в себе силу объединиться и разгромить кровавый заговор оси, направленный на порабощение мира.

Народы Объединенных Наций, прошедшие сквозь огонь великих страданий и великой борьбы, приверженные благородным идеалам международной безопасности, жаждут активного построения нового всеобщего мира.

Пользуясь возможностью, я хочу остановиться на вопросе наказания немецких военных преступников теми правительствами, на территориях которых были совершены преступления.

Общезвестно, что гитлеровцы совершали на оккупированных территориях чудовищные жестокости. Об этом с особой наглядностью свидетельствуют факты преступлений немецких фашистов на территории Советского Союза и других государств. В декларации «Об ответственности гитлеровцев за совершаемые зверства», подписанной Рузвельтом, Сталиным и Черчиллем, говорится что «в момент предложения любого перемирия любому правительству, которое может быть создано в Германии, те германские офицеры и солдаты и члены нацистской партии, которые были ответственны за вышеупомянутые зверства, убийства и казни или добровольно принимали в них участие, будут отосланы в страны, в которых были совершены их отвратительные действия, для того, чтобы они могли быть судимы и наказаны в соответствии с законами этих освобожденных стран свободных правительств, которые будут там созданы».

В совместной декларации от 18 декабря 1942 г. правительства Бельгии, Великобритании, Греции, Люксембурга, Норвегии, Польши, СССР, США, Чехословакии, Югославии и Франции указано, что эти правительства «вновь подтверждают свое торжественное обязательство обеспечить совместно со всеми Объединенными Нациями, чтобы лица, ответственные за эти преступления, не избежали заслуженного возмездия и ускорить необходимые практические мероприятия для достижения указанной цели».

Наказание является актуальным вопросом сегодняшнего дня.

Я позволю себе привести некоторые факты, касающиеся военных преступлений, совершенных гитлеровцами на территории моей страны.

Немецко-фашистские захватчики истребили в Белоруссии несколько сот тысяч мирных граждан, а также угнали в немецкое рабство многие тысячи сынов и дочерей белорусского народа.

Они разрушили и сожгли 209 больших

и малых городов, 9200 сел и деревень, 682 тысячи зданий. Среди разрушенных городов белорусского народа Минск, Гомель, Жлобин, Орша, Витебск, Полоцк, Слуцк, Борисов и многие другие. Они разорили и разграбили 10000 колхозов, 316 машино-тракторных станций, они разрушили 1136 больниц, поликлиник и амбулаторий, 1085 школ, клубов и музеев. Немецкие захватчики уничтожили и разграбили половину национального богатства моей страны.

Правительство Белоруссии располагает списком немецко-фашистских преступников и их сообщников в количестве 1200 человек, совершивших злодеяния на временно оккупированной территории Белоруссии.

Подавляющее большинство этих преступников до сих пор еще не разыскано. По имеющимся у нас сведениям, часть видных преступников нашла себе убежище во франкистской Испании, как, например, полковник Эрст, который, будучи комендантом города Городок (Витебской области), являлся организатором массовых расстрелов мирных жителей, майор Лепс, который обвиняется в том, что он в Лиозненском районе, Витебской области, сжег сотни женщин, детей и стариков живьем, генерал-лейтенант фон Кюге, который разрушил город Гомель и произвел массовые истребления мирных граждан, генерал-майор Эрик Райпенник — командир дивизии — уничтожал партизан и мирных жителей, генерал-лейтенант Шперлинг, который, будучи комендантом города Минска, организовал истребление 317 тыс. мирных жителей города и его окрестностей.

Белорусская делегация считает, что наступило время выполнить декларации и соглашения, в свое время сделанные правительствами, находившимися в состоянии войны с Германией, о наказании преступников и обсудить этот вопрос на первой сессии Генеральной Ассамблеи с целью принятия соответствующих решений, которые дадут возможность ускорить наказание преступников. Одновременно я полагаю, что Объединенные Нации должны побудить также и государство, не входящее в Организацию Объединенных Наций, выслать преступников в те страны, где были совершены ими преступления.

Белоруссия с незапамятных времен привлекала взор иностранных захватчиков. Она неоднократно была объектом захватнических воцелений, но всякий раз кровавые агрессоры находили в Белоруссии свой бесславный конец, оставляя многочисленные курганы и могилы, которыми покрыта белорусская земля. В дни вражеских вторжений белорусский народ подвергался тяжелым испытаниям, но никогда он не становился на колени перед врагом. История белорусского народа полна примеров героической борьбы за свою свободу и независимость. Дважды на протяжении жизни нашего поколения Белоруссия переживала страшную трагедию, испытывала на себе кровавые последствия немецкого нашествия. Огромные национальные ценности и богатства, сотни тысяч людей погибли в огне битв, во мраке немецкой оккупации.

Перед демократическими странами стоит возвышенная и благородная задача: объединить свои усилия и создать такую могучую силу, которая обуздала бы любых агрессоров, где бы они ни появились.

Белорусский народ, преданный всей душой делу создания прочного мира, в союзе со всеми Объединенными Нациями, делает все от него зависящее, чтобы обеспечить свободу и безопасность всех народов».